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I IZVJEŠTAJ GLAVNOG REVIZORA 

Izvještaj o reviziji finansijskih izvještaja 

Mišljenje   
Izvršili smo reviziju finansijskih izvještaja Narodne skupštine Republike Srpske koji 
obuhvataju: Pregled prihoda, primitaka, rashoda i izdataka; Pregled imovine, obaveza i 
izvora; Izvještaj o broju i strukturi zaposlenih  sa stanjem na dan 31. decembar 2016. 
godine i za godinu koja se završava na taj dan. Revizijom smo obuhvatili pregled 
značajnih transakcija, objašnjavajućih napomena i primjenu računovodstvenih politika u 
revidiranom periodu.  

Po našem mišljenju, finansijski izvještaji Narodne skupštine Republike Srpske, istinito i 
objektivno prikazuju, u svim materijalnim aspektima, finansijsko stanje imovine i obaveza 
na dan 31.12.2016. godine i izvršenje budžeta za godinu koja se završava na taj dan, u 
skladu sa propisanim okvirom finansijskog izvještavanja.   

Osnov za mišljenje  
Reviziju smo izvršili u skladu sa Zakonom o reviziji javnog sektora Republike Srpske i 
relevantnim ISSAI standardima revizije 1000-1810. Naša odgovornost za provođenje 
revizije je dalje opisana u pasusu Odgovornost revizora. Reviziju smo sproveli u skladu 
sa ISSAI 30 - Etičkim kodeksom, ispunili smo naše ostale etičke odgovornosti i nezavisni 
smo u odnosu na subjekta revizije. 

Prema Pravilniku o finansijskom izvještavanju za korisnike prihoda budžeta Republike, 
opština, gradova i fondova finansijske izvještaje Narodne skupštine Republike Srpske 
čine tabelarni pregledi navedeni u našem izvještaju. Usvojeni okvir finansijskog 
izvještavanja u Republici Srpskoj podrazumijeva da se sve transakcije, procjene i politike 
odmjeravaju u odnosu na usaglašenost sa MRS JS.  

Revizijski nalazi i zaključci o fer i istinitoj prezentaciji finansijskih izvještaja Narodne 
skupštine Republike Srpske oslanjaju se na propisani okvir finansijskog izvještavanja u 
Republici Srpskoj. 

Zbog činjenice da se u predmetnim finansijskim izvještajima ne prezentuje finansijski 
rezultat, ne izražavamo mišljenje o finansijskom rezultatu za 2016. godinu. 
Smatramo da su pribavljeni revizijski dokazi, s obzirom na propisani okvir finansijskog 
izvještavanja, dovoljni i odgovarajući i da obezbjeđuju osnov za naše revizijsko mišljenje 
o finansijskom stanju imovine, obaveza i izvora i izvršenju budžeta.  

Odgovornost rukovodstva za finansijske izvještaje 
Generalni sekretar Narodne skupštine Republike Srpske je odgovoran za pripremu i fer 
prezentaciju finansijskih izvještaja u skladu sa Međunarodnim računovodstvenim 
standardima za javni sektor i Međunarodnim standardima finansijskog izvještavanja. Ova 
odgovornost obuhvata: osmišljavanje, primjenu i održavanje internih kontrola koje su 
relevantne za pripremu i fer prezentaciju finansijskih izvještaja koji ne sadrže materijalno 
značajne pogrešne iskaze nastale usljed prevare i greške; odgovarajuća objelodanjivanja 
relevantnih informacija u Napomenama uz finansijske izvještaje; odabir i primjenu 
odgovarajućih računovodstvenih politika i računovodstvenih procjena koje su primjerene 
datim okolnostima i nadzor nad procesom izvještavanja.  
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Odgovornost revizora za reviziju finansijskih izvještaja 
Naš cilj je da steknemo razumno uvjeravanje o tome da li finansijski izvještaji, kao 
cjelina, ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze uzrokovane prevarom ili 
greškom, kao i da sačinimo i objavimo revizijski izvještaj, koji sadrži naše mišljenje. 
Razumno uvjeravanje predstavlja visok nivo uvjeravanja, ali nije garancija da će revizija, 
koja je izvršena u skladu sa ISSAI standardima revizije uvijek otkriti materijalno značajne 
pogrešne iskaze kada oni postoje. 

Pogrešni iskazi mogu nastati kao posljedica prevare ili greške i smatraju se materijalno 
značajnim ako, pojedinačno ili zajedno, mogu uticati na ekonomske odluke korisnika koje 
se donose na osnovu finansijskih izvještaja. 

Zbog činjenice da se revizija sprovodi provjerom na bazi uzorka i da u sistemu internih 
kontrola i računovodstvenom sistemu postoje inherentna ograničenja, postoji mogućnost 
da pojedine materijalno značajne greške ostanu neotkrivene. 

Revizija uključuje sprovođenje postupaka u cilju pribavljanja revizijskih dokaza o  
iznosima i objelodanjivanjima datim u finansijskim izvještajima. Izbor postupaka je 
zasnovan na revizijskom prosuđivanju i profesionalnom skepticizmu, uključujući procjenu 
rizika materijalno značajnih pogrešnih iskaza u finansijskim izvještajima, nastalih usljed 
prevare i greške. Prilikom procjene rizika, revizor razmatra interne kontrole koje su 
relevantne za pripremu i fer prezentaciju finansijskih izvještaja, u cilju osmišljavanja 
revizijskih postupaka koji su odgovarajući u datim okolnostima, ali ne u cilju izražavanja 
odvojenog mišljenja o efektivnosti internih kontrola. Revizija takođe uključuje ocjenu 
primijenjenih računovodstvenih politika utemeljenih na vremenskoj neograničenosti 
poslovanja i značajnih procjena izvršenih od strane rukovodstva, kao i ocjenu opšte 
prezentacije finansijskih izvještaja. 

Izjavljujemo da smo postupili u skladu sa relevantnim etičkim zahtjevima u vezi sa 
nezavisnošću. Ostvarili smo komunikaciju sa odgovornim licima subjekta revizije u vezi 
sa planiranim obimom i vremenskim rasporedom revizije i drugim važnim pitanjima i 
značajnim nalazima revizije, uključujući značajne nedostatke u sistemu internih kontrola, 
koje smo identifikovali tokom revizije. 

 

 

Banja Luka, 07.03.2017. godine  Glavni revizor 

  Dr Duško Šnjegota, s.r. 
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II IZVJEŠTAJ GLAVNOG REVIZORA 

Izvještaj o reviziji usklađenosti 

Mišljenje 
Uz reviziju finansijskih izvještaja Narodne skupštine Republike Srpske za 2016. godinu, 
izvršili smo reviziju usklađenosti aktivnosti, finansijskih transakcija i informacija iskazanih 
u finansijskim izvještajima sa značajnim zakonskim i drugim propisima.  

Po našem mišljenju, aktivnosti, finansijske transakcije i informacije prikazane u 
finansijskim izvještajima Narodne skupštine Republike Srpske za 2016. godinu su, u 
svim materijalnim aspektima, u skladu sa propisima kojima su regulisane. 

Osnov za mišljenje  
Reviziju usklađenosti smo izvršili u skladu sa Zakonom o reviziji javnog sektora 
Republike Srpske i ISSAI 4000 - Standard za reviziju usklađenosti.  

Vjerujemo da su pribavljeni revizijski dokazi dovoljni i odgovarajući i da obezbjeđuju 
osnov za naše mišljenje o usklađenosti aktivnosti, finansijskih transakcija i informacija 
iskazanih u finansijskim izvještajima sa propisima kojima su regulisane. 

Skretanje pažnje  
Ne izražavajući rezervu na dato mišljenje skrećemo pažnju na navedeno pod tačkom 
6.2.2. izvještaja: 

Obaveze Narodne skupštine Republike Srpske u iznosu od 574.852 KM, dospjele za 
plaćanje zaključno sa 31.12.2016. godine uključene su u izvršenje budžeta za 2016. 
godinu, iako raspoloživa budžetska sredstva za njihovo izmirenje nisu obezbijeđena do 
isteka roka za izradu i dostavljanje finansijskih izvještaja, što nije u skladu sa članovima 
39 i 40 Zakona o budžetskom sistemu Republike Srpske.  

Odgovornost rukovodstva za usklađenost 

Pored odgovornosti za pripremu i fer prezentaciju finansijskih izvještaja, generalni 
sekretar je takođe odgovoran da osigura da su aktivnosti, finansijske transakcije i 
informacije iskazane u finansijskim izvještajima u skladu sa propisima kojima su 
regulisane.  

Odgovornost revizora 

Pored odgovornosti da izrazimo mišljenje o finansijskim izvještajima, naša odgovornost 
podrazumijeva i izražavanje mišljenja o tome da li su aktivnosti, finansijske transakcije i 
informacije iskazane u finansijskim izvještajima, u svim materijalnim aspektima, u skladu 
sa propisima kojima su regulisane. Odgovornost revizora uključuje obavljanje procedura 
kako bi pribavili revizijske dokaze o tome da li je poslovanje Narodne skupštine 
Republike Srpske obuhvaćeno prema definisanim kriterijumima, usklađeno sa 
zakonskim i drugim propisima. Procedure podrazumijevaju procjenu rizika od značajnih 
neusklađenosti sa zakonima i propisima koji regulišu poslovanje Narodne skupštine 
Republike Srpske. 

Banja Luka, 07.03.2017. godine  Glavni revizor 

  Dr Duško Šnjegota, s.r. 
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III REZIME DATIH PREPORUKA 

Preporuke vezane za finansijske izvještaje 
1) Preporučujemo generalnom sekretaru da obezbijedi da se prilikom izmirenja 

obaveza iz prethodne godine vrši iskazivanje izdataka po osnovu izmirenja 
obaveza iz ranijih godina u izvršenju budžeta tekuće godine, u skladu sa članom 
14 stav 9 Zakona o budžetskom sistemu Republike Srpske i članom 118 
Pravilnika o budžetskim klasifikacijama, sadržini računa i primjeni kontnog plana 
za budžetske korisnike. 

Preporuke vezane za usklađenost poslovanja 

2) Preporučujemo generalnom sekretaru da predloži Administrativnoj komisiji 
Narodne skupštine da se za ostale troškove iz člana 3 tačka ž) Odluke o načinu i 
kriterijumima za raspodjelu sredstava za rad poslaničkih klubova i poslaničkih 
grupa definišu troškovi koji se mogu smatrati ostalim troškovima za rad 
poslaničkih klubova i poslaničkih grupa. 
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IV KRITERIJUMI ZA REVIZIJU USKLAĐENOSTI 

 

• Zakon o budžetskom sistemu Republike Srpske; 

• Zakon o izvršenju budžeta Republike Srpske za 2016. godinu i Odluka o usvajanju 
budžeta za 2016. godinu; 

• Zakon o porezu na dohodak i Pravilnik o primjeni Zakona o porezu na dohodak; 

• Zakon o doprinosima; 

• Zakon o javnim nabavkama; 

• Zakon o finansiranju političkih stranaka iz budžeta Republike, grada i opština; 

• Pravilnik o organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta Službe Narodne skupštine 
Republike Srpske; 

• Kolektivni ugovori u Službi Narodne skupštine Republike Srpske; 

• Odluka o platama i naknadama izabranih lica u Narodnoj skupštini; 

• Metodologija upravljanja grantovima za programe i projekte koji se finansiraju ili 
sufinansiraju sredstvima budžeta Republike Srpske; 

• Uredba o naknadama za službena putovanja u zemlji i inostranstvu za zaposlene u 
javnom sektoru Republike.  
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V IZVJEŠTAJ O SPROVEDENOJ REVIZIJI (NALAZI) 

1. Uvod 
Narodna skupština Republike Srpske (u daljem tekstu: Narodna skupština) je 
zakonodavni organ u strukturi vlasti i centralna institucija parlamentarnog uređenja i 
demokratskog poretka Republike Srpske. Narodna skupština je organizovana i 
funkcioniše u skladu sa Ustavom Republike Srpske i Poslovnikom Narodne skupštine 
Republike Srpske. 

Narodnu skupštinu čine narodni poslanici (83) izabrani na mandat u trajanju od četiri 
godine, a koji su po određenom ključu organizovani u poslaničke klubove i grupe. 
Ukupan broj narodnih poslanika čine narodni poslanici sa zasnovanim radnim odnosom i 
narodni poslanici koji nemaju zasnovan radni odnos. Za razmatranje pitanja iz 
nadležnosti Narodne skupštine, predlaganje akata i vršenje drugih poslova utvrđenih 
Ustavom, obrazuju se komisije i odbori kao stalna i povremena tijela. 

Predsjedništvo Narodne skupštine čine predsjednik i četiri potpredsjednika. Članovi 
Predsjedništva, predsjednici klubova poslanika i predstavnici poslaničkih grupa čine 
Kolegijum Narodne skupštine. 

Služba Narodne skupštine Republike Srpske (u daljem tekstu: Služba Narodne 
skupštine) organizovana je za obavljanje stručnih, savjetodavnih, analitičkih, 
administrativno–tehničkih, materijalno–finansijskih i drugih poslova za potrebe Narodne 
skupštine, kojom rukovodi generalni sekretar.  

Sredstva za rad Narodne skupštine i Službe Narodne skupštine obezbjeđuju se iz 
budžeta Republike Srpske.  

Narodna skupština dostavila je, u zakonski propisanom roku, dvije primjedbe na Nacrt 
izvještaja o provedenoj finansijskoj reviziji. Glavna služba za reviziju javnog sektora je 
prihvatila prvu primjedbu, koja se odnosi na dodjelu tekućih grantova neprofitnim 
organizacijama, u smislu korekcije dijela tekstu i ista nije uticala na dato revizijsko 
mišljenje. Druga primjedba, koja se odnosi na primitke od naplate ispravljenih 
kratkoročnih potraživanja iz ranijih godina, nije prihvaćena. 

Preporuke date u ovom izvještaju, u cilju njihovog naglašavanja, boldovane su i 
pisane italik slovima. 

2. Sprovođenje preporuka iz prethodnog izvještaja 
Glavna služba za reviziju javnog sektora Republike Srpske obavila je reviziju finansijskih 
izvještaja Narodne skupštine za 2015. g. i pri tom dala pozitivno mišljenje za finansijsko 
izvještavanje i usklađenost sa zakonskim propisima, bez preporuka.  

3. Zaključak o funkcionisanju sistema internih kontrola 
Pravilnik o organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta Službe Narodne skupštine 
Republike Srpske (prečišćen tekst) od 01.02.2016. g. sa izmjenama i dopunama od 
11.11.2016. g., usvojen je na osnovu saglasnosti Predsjedništva Narodne skupštine. 
Pravilnikom su organizovana tri kabineta (kabineti predsjednika, potpredsjednika i 
generalnog sekretara), tri odjeljenja i deset odsjeka sa ukupno 75 sistematizovanih 
radnih mjesta za 123 izvršioca. Na dan 31.12.2016. g. u Službi Narodne skupštine bilo je 
angažovano 95 izvršilaca.  
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Izabrana i imenovana lica Narodne skupštine na dan izvještavanja su: generalni sekretar, 
zamjenik generalnog sekretara, 53 poslanika u radnom odnosu i 30 poslanika koji nisu u 
radnom odnosu u Narodnoj skupštini. 
Interna akta koja regulišu prava, obaveze i odgovornosti zaposlenih usklađena su sa 
Kolektivnim ugovorom u Službi Narodne skupštine Republike Srpske.     

U skladu sa Strateškim planom za aktivnosti interne revizije u Narodnoj skupštini od 
11.01.2016. g., sprovedene su interne revizije: popisa stalnih sredstava i izvora 
sredstava, obračuna i isplate plata i naknada zaposlenih, obračuna i isplate plata i 
naknada skupštinskim poslanicima, provođenja postupaka javnih nabavki i sistema 
praćenja i kontrole troškova održavanja, servisiranja i registracije vozila kao i naknadni 
pregled provođenja preporuka po sprovedenim internim revizijama. Tokom revizije uvjerili 
smo se u  dosljedno sprovođenje datih preporuka internog revizora. Interni revizor je 
Godišnji izvještaj o obavljenim revizijama za 2016. g., dostavio nadležnim institucijama u 
skladu sa Zakonom o sistemu internih finansijskih kontrola u javnom sektoru Republike 
Srpske („Službeni glasnik Republike Srpske“ broj 91/16).       

Sistem internih kontrola u Službi Narodne skupštine je definisan po principu COSO 
modela.Interne kontrole i interni kontrolni postupci ugrađeni su u segmente poslovanja i 
njihovo funkcionisanje je na zadovoljavajućem nivou, osim internih kontrolnih postupaka 
vezanih za tekuće grantove.  

4. Nabavke 
Odlukom Administrativne komisije o planu javnih nabavki za 2016. g. (28.12.2015. g.) u 
Narodnoj skupštini planirane su nabavke u ukupnom iznosu od 1.838.000 KM (bez PDV-
a) i to: roba (235.000 KM), usluga (603.000 KM), radova (140.000 KM) i opreme 
(konferencijski sistem od 860.000 KM). 

Odluka o planu javnih nabavki za 2016. g. je izmijenjena i dopunjena povećanjem 
nabavki za iznos od 24.000 KM, pa je konačan plan javnih nabavki utvrđen u ukupnom 
iznosu od 1.862.000 (bez PDV-a) i to: roba (249.000 KM), usluga (609.000 KM), radova 
(140.000 KM) i opreme (864.000 KM).  

Planirane javne nabavke realizovane su iz budžetskih sredstava u ukupnom iznosu od 
1.834.620 KM sa PDV-om odnosno 84,21% putem 32 sprovedena postupka.  

Ispitivanjem 10 različitih postupaka javnih nabavki u vrijednosti od 1.633.592 KM sa 
PDV-om, koji čine 89,04% od ukupno sprovedenih postupaka, nisu utvrđene materijalno 
značajne nepravilnosti i neusklađenosti sa Zakonom o javnim nabavkama („Službeni 
glasnik Republike Srpske“ broj 39/14). 

5. Priprema i donošenje budžeta 
Narodna skupština izradila je projekciju budžeta za period 2016 – 2018 godinu i 
budžetski zahtjev za 2016. g. prema Instrukciji broj 1 Ministarstva finansija u iznosu od 
10.347.600 KM, od čega su: lična primanja 6.700.000 KM, rashodi po osnovu korišćenja 
roba i usluga 2.695.600 KM, grantovi 500.000 KM i izdaci za nefinansijsku imovinu 
452.000 KM.  

Prema Instrukciji broj 2 Ministarstva finansija, uz budžetski zahtjev za 2016. g. u iznosu 
od 10.203.100, Narodna skupština dostavila je prijedlog budžeta u ukupnom iznosu od 
10.795.600 KM, koji se najvećim dijelom odnosi na povećanje izdataka za nefinansijsku 
imovinu odnosno za nabavku radova na reorganizaciji rasporeda sjedenja u velikoj sali i 
instalaciju konferencijskog sistema. 
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Odlukom o usvajanju budžeta za 2016. g., Narodnoj skupštini odobreno je 10.840.600 
KM i to za: lična primanja 6.700.000 KM, rashode po osnovu korišćenja roba i usluga 
2.578.600 KM, grantove 510.000 KM i izdatke za nefinansijsku imovinu 1.052.000 KM (za 
neproizvedenu stalnu imovinu 1.000.000 KM i zalihe 52.000 KM).  

Poslije usvojenog budžeta izvršeno je sedam realokacija u ukupnom iznosu od 725.799 
KM. Rješenjima generalnog sekretara (4), realokacije su izvršene u iznosu od 184.799 
KM u okviru rashoda po osnovu korišćenja roba i usluga i izdataka za neproizvedenu 
stalnu imovinu. Rješenjima Vlade Republike Srpske (3), realokacije su izvršene u iznosu 
od 541.000 KM od čega je iznos od 503.000 KM preraspoređen u korist drugih 
budžetskih korisnika odnosno u visini od 4,99% od ukupno odobrenih budžetskih 
sredstava utvrđenih članom 41 Zakona o budžetskom sistemu Republike Srpske i 
članom 13 Zakona o izvršenju budžeta za 2016. godinu („Službeni glasnik Republike 
Srpske“ broj 110/15). 

6. Finansijski izvještaji 
6.1. Izvještaj o izvršenju budžeta 
Izvršenje budžeta za 2016. godinu iznosi 10.278.162 KM odnosno 94,81% u odnosu na 
usvojeni budžet. Izvršenje budžeta za 2016. godinu više je za 4,76% u odnosu na 
prethodnu godinu. 

6.1.1. Prihodi i primici 

Ukupni prihodi i primici Narodne skupštine iskazani u iznosu od 33.466 KM odnose se na 
neporeske prihode (7.108 KM) i prihode obračunskog karaktera (26.358 KM). Neporeske 
prihode čine prihodi od: naknada za otkup tenderske dokumentacije (1.783 KM) i 
refundacija neto plata za vrijeme bolovanja od Fonda zdravstvenog osiguranja Republike 
Srpske (5.325 KM). Prihodi obračunskog karaktera odnose se na: prihode od 
usklađivanja vrijednosti kratkoročnih potraživanja (366 KM), dobitke od prodaje 
proizvedene stalne imovine (19.800 KM) i ostale prihode obračunskog karaktera (6.192 
KM).  

Naplatom spornih potraživanja od Fonda za dječiju zaštitu Republike Srpske iz 2013. g. 
(366 KM), Narodna skupština nije evidentirala primitke od naplate ispravljenih 
kratkoročnih potraživanja iz ranijih godina u skladu sa članom 93 Pravilnika o 
računovodstvu i računovodstvenim politikama („Službeni glasnik Republike Srpske“ broj 
127/11). 

6.1.2. Rashodi i izdaci 

Ukupni rashodi i izdaci iskazani u iznosu od 10.918.105 KM odnose se na: rashode za 
lična primanja (6.262.996 KM), rashode po osnovu korišćenja roba i usluga (2.418.905 
KM), grantove (509.776 KM), rashode obračunskog karaktera (639.942 KM) i izdatke za 
nefinansijsku imovinu (1.086.486 KM). 

6.1.2.1. Rashodi za lična primanja 

Rashodi za lična primanja iskazani u iznosu od 6.262.996 KM niži su za 6,52% u odnosu 
na usvojeni budžet, a u odnosu na prethodnu godinu niži su za 4,14%.  

Rashodi za bruto plate iskazani su u iznosu od 5.894.478 KM, što je 93,56% u odnosu 
na usvojeni budžet. Neutrošena sredstva sa ove pozicije u iznosu od 400.000 KM 
realocirana su u korist drugih budžetskih korisnika. 

Bruto plate obračunate zaposlenima Službe Narodne skupštine i poslanicima u radnom 
odnosu u Narodnoj skupštini čine: osnovne plate (3.241.356 KM), plate pripravnika 
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(12.240 KM), naknade plata za vrijeme bolovanja koje se ne refundiraju (11.691 KM), 
naknade plata za vrijeme bolovanja koje se refundiraju (1.056 KM), uvećanje plata po 
osnovu minulog rada (316.357 KM), uvećanje plata po osnovu rada noću i tokom 
praznika (6.391 KM), porez na dohodak (360.210 KM) i zbirni doprinosi (1.945.177 KM).  

Obračun plata zaposlenih u Službi Narodne skupštine izvršen je: za period januar-april 
2016. g. u skladu sa Pojedinačnim kolektivnim ugovorom za zaposlene u Službi Narodne 
skupštine – prečišćen tekst i za period maj-decembar 2016. g. u skladu sa 
novopotpisanim Kolektivnim ugovorom.  

Kolektivnim ugovorom određeni su koeficijenti složenosti rada u rasponima po pojedinim 
radnim mjestima, na osnovu kojih se svakog mjeseca određuje visinu koeficijenta za 
obračun plata radnicima Službe Narodne skupštine u zavisnosti od rezultata njihovog 
rada.  

Sastavni dio plate zaposlenih Službe čine naknade u visini jedne dnevnice za dane kada 
se pripremaju i održavaju sjednice Narodne skupštine. Odluke o isplati ovih naknada 
donesene su u skladu sa članom 17 stav 9 Pojedinačnog kolektivnog ugovora za 
zaposlene radnike u Službi Narodne skupštine i članom 16 stav 10 Kolektivnog ugovora. 

Plate izabranim i imenovanim licima Narodne skupštine obračunate su u skladu sa 
Odlukom o platama i naknadama izabranih lica u Narodnoj skupštini – prečišćen tekst i 
Odlukom o određivanju osnovice za obračun i isplatu plata i naknada za izabrana i 
imenovana lica u Narodnoj skupštini u iznosu od 100 KM. 

Obračun plata izabranim i imenovanim licima Narodne skupštine izvršen je za: 
generalnog sekretara, pomoćnika generalnog sekretara i 53 poslanika u radnom odnosu 
u Narodnoj skupštini.    

Rashodi za bruto naknade troškova i ostalih ličnih primanja zaposlenih iskazani su 
u iznosu od 368.518 KM, što je 92,13% u odnosu na usvojeni budžet, a odnose se na 
rashode za neto: naknade prevoza (57.372 KM), naknade toplog obroka (146.579 KM), 
naknade regresa za godišnji odmor (26.700 KM), jubilarne nagrade (3.879 KM), novčane 
pomoći prilikom rođenja djeteta (4.468 KM), novčane pomoći u slučaju smrti člana uže 
porodice (9.448 KM), ostale neto naknade (2.022 KM), te obračunate poreze i zbirne 
doprinose na neto naknade (118.049 KM). 

Naknade za troškove prevoza zaposlenima Službe Narodne skupštine obračunate su za: 
period januar-juni 2016. g. u visini pune cijene prevozne karte  u skladu sa Pravilnikom o 
naknadi troškova prevoza kod dolaska na posao i povratka sa posla i za period juli-
decembar 2016. g. u visini cijene mjesečne karte shodno izmjenama navedenog 
pravilnika.    

Naknade za topli obrok obračunate su za: period januar-juni 2016. g. u visini 50% 
najniže plate utvrđene Opštim kolektivnim ugovorom srazmjerno broju dana provedenih 
u redovnom radnom vremenu i u skladu sa članom 17 tačka 3 Pojedinačnog kolektivnog 
ugovora za zaposlene radnike u Službi Narodne skupštine i period juli-decembar 2016. 
g. u visini 0,75% prosječne neto plate u Republici Srpskoj za prethodnu godinu za svaki 
dan proveden na radu.  

Naknada za regres, jubilarne nagrade i novčane pomoći zaposlenima odobrene su 
odlukama generalnog sekretara u skladu sa odredbama internih akata koji regulišu 
naknade zaposlenima u Službi Narodne skupštine. 
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6.1.2.2. Rashodi po osnovu korišćenja roba i usluga 

Rashodi po osnovu korišćenja roba i usluga iskazani u iznosu 2.418.905 KM, izvršeni su 
93,81% u odnosu na usvojeni budžet, a u odnosu na prethodnu godinu niži su za 
10,81%.   

Rashodi po osnovu utroška energije, komunalnih, komunikacionih usluga iskazani 
u iznosu od 190.966 KM viši su za 2,12% u odnosu na usvojeni budžet. Više utrošena 
sredstva pokrivena su realokacijom budžetskih sredstava (4.000 KM) sa pozicije drugih 
rashoda po osnovu korišćenja roba i usluga. Odnose se na troškove: električne energije 
(70.820 KM), komunalnih usluga (25.403 KM), usluga korišćenja fiksnih telefona (22.659 
KM, usluga korišćenja mobilnih telefona (51.593 KM), PTT usluga (10.591 KM) i ostalih 
komunikacionih usluga (9.900 KM).  

Troškovi usluga korišćenja mobilnih telefona nadoknađuju se u skladu sa odlukama od 
12.06.2016. g. i to: Odlukom o korišćenju mobilnih telefona za zaposlene u Službi 
Narodne skupštine i Odlukom o korišćenju mobilnih telefona za potrebe Narodne 
skupštine odnosno za izabrana i imenovana lica.  

Troškovi fiksnih i mobilnih telefona za rad poslaničkih klubova/grupa terete rashode 
tekućih grantova političkim strankama u skladu sa Odlukom o načinu i kriterijumima za 
raspodjelu sredstava za rad poslaničkih klubova/grupa.  

Rashodi za režijski materijal iskazani u iznosu od 87.929 KM, viši su za 17,12% u 
odnosu na usvojeni budžet. Rashode režijskog materijala čine troškovi: kompjuterskog 
materijala (32.842 KM), kancelarijskog materijala (19.519 KM), materijala za čišćenje 
(7.469 KM), dnevne štampe, službenih glasnika, stručnih časopisa i literature (19.278 
KM) i ostalog materijala (8.822 KM). 

Rashodi za tekuće održavanje iskazani u iznosu od 107.101 KM izvršeni su 82,39% u 
odnosu na usvojeni budžet. Neutrošena sredstva (22.000 KM) realocirana su u korist 
drugih budžetskih korisnika.  

Ove rashode čine troškovi tekućeg održavanja: zgrada (2.621 KM), prevoznih sredstava 
(43.447 KM), kancelarijske opreme (27.959 KM računarske opreme, sistema 
protivpožarne zaštite, kopir aparata), komunikacione opreme 6.623 KM), klimatizacije 
(16.778 KM), te ostali troškovi održavanja (9.674 KM).  

Troškovi održavanja prevoznih sredstava ostvareni su na osnovu zaključenih ugovora o 
održavanju i servisiranju sa dobavljačima za 22 službena vozila.   

Rashodi po osnovu putovanja i smještaja iskazani u iznosu od 549.685 KM niži su za 
20,34% u odnosu na usvojeni budžet. Neutrošena sredstva (139.730 KM) sa ove pozicije 
realocirana su u korist izdataka za nabavku opreme (38.800 KM) i u korist drugih 
budžetskih korisnika (103.000 KM). Ove rashode čine troškovi po osnovu: smještaja 
skupštinskih poslanika (294.833 KM), prevoza skupštinskih poslanika ličnim vozilima 
(114.660 KM), službenog putovanja u zemlji (18.979 KM), službenog putovanja u 
inostranstvu (40.570 KM) i utroška goriva (80.643 KM).  

Troškovi smještaja skupštinskih poslanika i stručnih saradnika za vrijeme održavanja 
sjednica Narodne skupštine regulisani su Odlukom o platama i naknadama izabranih lica 
u Narodnoj skupštini–prečišćen tekst, a troškovi prevoza ličnim vozilima skupštinskih 
poslanika i članova radnih tijela za dolazak i povratak na redovna i vanredna zasjedanja 
Narodne skupštine definisana su Odlukom o uslovima i načinu korišćenja putničkih 
vozila (od 05.11.2007. g.). 
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Troškovi službenih putovanja u zemlji i inostranstvu obračunavaju se u skladu sa 
Uredbom o naknadama za službena putovanja u zemlji i inostranstvu za zaposlene u 
javnom sektoru Republike Srpske („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 73/10).  

Rashodi za stručne usluge iskazani u iznosu od 102.652 KM izvršeni su 93,32% u 
odnosu na usvojeni budžet. Rashode stručnih usluga čine troškovi za: usluge osiguranja 
(27.438 KM), usluge informisanja i medija (41.380 KM), usluge održavanja računarskih 
programa i licenci (8.321 KM) i ostale stručne usluge (25.514 KM). 

Rashodi za usluge održavanja javnih površina i zaštite životne sredine  iskazani u 
iznosu od 6.922 KM niži su za 30,28% u odnosu na usvojeni budžet i odnose se na 
hortikulturno uređenje prostora ispred zgrade Narodne skupštine.     

Ostali nepomenuti rashodi iskazani u iznosu od 1.373.650 KM izvršeni su 101,26% u 
odnosu na usvojeni budžet. Više utrošena sredstva pokrivena su realokacijama 
budžetskih sredstava sa pozicija drugih rashoda po osnovu korišćenja roba i usluga. 
Ostale nepomenute rashode čine troškovi: stručnog usavršavanja zaposlenih (8.551 
KM), bruto naknada za rad van radnog odnosa (1.235.481 KM), reprezentacije (94.960 
KM), poreza i doprinosa na teret poslodavca (19.932 KM) i ostalih nepomenutih rashoda 
(14.726 KM).  

Rashodi bruto naknada za rad van radnog odnosa (1.235.481 KM) odnose se na bruto 
naknade: skupštinskim poslanicima koji nisu u radnom odnosu u Narodnoj skupštini 
(1.074.186 KM), izvršiocima po ugovora o djelu (85.071 KM), volonterima (1.377 KM) i 
ostale bruto naknade (74.847 KM).  

Bruto naknade poslanicima koji nisu radnom odnosu u Narodnoj skupštini odnose se na 
poslanički dodatak, obračunat u skladu sa članom 11 Odluke o platama i naknadama 
izabranih i imenovanih lica u Narodnoj skupštini u visini 70% od plate izabranih lica u 
radnom odnosu. Poslanički dodatak u toku godine isplaćen je za 29 odnosno u avgustu i 
decembru za 30 poslanika koji nemaju zasnovan radni odnos u Narodnoj skupštini.   

Bruto naknade izvršiocima po ugovorima o djelu u 2016. g. obračunate su savjetniku 
predsjednika i savjetnicima potpredsjednika Narodne skupštine na osnovu ugovora o 
djelu na period trajanja mandata izabranih lica. 

Bruto naknade volonterima odnose se na obračunate doprinose za dva izvršioca 
angažovana po ugovorima o volonterskom radu na period od godinu dana, u skladu sa 
Zakonom o doprinosima  

Ostale bruto naknade odnose se na naknade pripadnicima Ministarstva unutrašnjih 
poslova Republike Srpske angažovanim na poslovima obezbjeđenja predsjednika 
Narodne skupštine. Obračun ovih naknada izvršen je u skladu sa odredbama važećih 
kolektivnih ugovora u Službi Narodne skupštine. Ministarstvo unutrašnjih poslova 
Republike Srpske na bazi procjene bezbjednosti, određuje broj lica u pratnji predsjednika 
Narodne skupštine. 

U okviru ostalih bruto naknada vrši se obračun i isplata dnevnica spoljnim saradnicima u 
radnim tijelima Narodne skupštine u visini od 15% od najniže plate utvrđene Opštim 
kolektivnim ugovorom, a u skladu sa Odlukom o naknadama naučnim i stručnim 
radnicima za rad u radnim tijelima Narodne skupštine od 29.03.2008. g.   

Rashodi reprezentacije iskazani u iznosu od 94.960 KM odnose se na rashode: 
reprezentacije u zemlji (76.353 KM), reprezentacije u inostranstvu (1.302 KM), poklona 
(5.158 KM) i ostale rashode reprezentacije (9.147 KM).  

Pravilnikom o načinu i uslovima korišćenja internih i eksternih usluga reprezentacije (od 
27.06.2012. g. i 27.01.2016. g.) definisana su prava korišćenja usluga reprezentacije 
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izabranim i imenovanim licima Narodne skupštine. Usluge reprezentacije poslaničkim 
klubovima/grupama odobrene su na teret sredstava za rad poslaničkih klubova/grupa.  

Rashodi za poklone odnose se na poklone za službene potrebe predsjednika Narodne 
skupštine i poklone radnicama povodom Dana žena.  

Ostali nepomenuti rashodi odnose se na rashode za manifestacije u organizaciji 
Narodne skupštine (svečana sjednica povodom obilježavanja 25 godina postojanja i rada 
Narodne skupštine). 

6.1.2.3. Tekući grantovi 

Tekući grantovi u zemlji iskazani su u iznosu 509.776 KM odnose se na tekuće grantove: 
političkim organizacijama i udruženjima (499.776 KM) i neprofitnim organizacijama 
(10.000 KM). 

Tekući grantovi političkim organizacijama i udruženjima odnose se na sredstva za 
rad poslaničkih klubova i poslaničkih grupa Narodne skupštine, koja su izvršena 99,96% 
u odnosu na usvojeni budžet.   

Na osnovu člana 5 stav 2 Zakona o finansiranju političkih stranaka iz budžeta Republike, 
grada i opštine („Službeni glasnik Republike Srpske“ broj 65/08), Administrativna 
komisija je 2008. g. usvojila Odluku o načinu i kriterijumima za raspodjelu sredstava za 
rad poslaničkih klubova i poslaničkih grupa, kojom je utvrđen način raspoređivanja 
sredstava za rad poslaničkih klubova/grupa. Sredstva granta raspoređuju se poslaničkim 
klubovima/grupama srazmjerno broju narodnih poslanika. Prema navedenoj odluci 
sredstvima za rad poslaničkih klubova/grupa finansiraju se troškovi poslanika po 
odobrenjima (odlukama) predsjednika klubova/grupa, kao što su: troškovi službenog 
putovanja (smještaja, ishrane, goriva po službenim nalozima poslaničkog kluba), troškovi 
materijala, troškovi korišćenja mobilnih i fiksnih telefona, troškovi reprezentacije, 
naknade zaposlenima Službe Narodne skupštine u poslaničkim klubovima, naknade 
poslanicima/članovima poslaničkih klubova/grupa, uplate sredstava klubova na račune 
političkih partija i ostali troškovi.  

Ostale troškove definisane članom 3 tačka ž) Odluke o načinu i kriterijumima za 
raspodjelu sredstava za rad poslaničkih klubova i poslaničkih grupa, odobravaju 
predsjednici klubova/grupa pojedinačnim odlukama. Navedenom odlukom nisu jasno 
definisani troškovi koji se mogu smatrati ostalim troškovima za rad poslaničkih klubova i 
poslaničkih grupa. Utvrđeno je da su u okviru ostalih troškova odobravani razni vidovi 
pomoći zaposlenima Službe Narodne skupštine, fizičkim licima i neprofitnim 
organizacijama bez adekvatne knjigovodstvene dokumentacije.  

Preporučujemo generalnom sekretaru da predloži Administrativnoj komisiji 
Narodne skupštine  da se za ostale troškove iz člana 3 tačka ž) Odluke o načinu i 
kriterijumima za raspodjelu sredstava za rad poslaničkih klubova i poslaničkih 
grupa definišu troškovi koji se mogu smatrati ostalim troškovima za rad 
poslaničkih klubova i poslaničkih grupa.  
Tekući grantovi neprofitnim organizacijama izvršeni su u potpunosti. Primjenjujući 
Odluku Administrativne komisije o načinu i kriterijumima za dodjelu novčane pomoći 
udruženjima, fondacijama i pojedincima od 21.12.2016. g., sredstva u visini od po 400-
6.000 KM dodijeljena su humanitarnim, vjerskim i kulturnim organizacijama po odlukama 
predsjednika Narodne skupštine.  

6.1.2.4. Rashodi obračunskog karaktera 

Rashodi obračunskog karaktera za 2016. godinu, iskazani u iznosu od 639.942  KM, 
odnose se na: nabavnu vrijednost realizovanih zaliha (47.728 KM), troškove amortizacije 
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(587.152 KM), rashode od usklađivanja vrijednosti imovine (2.495 KM) i ostale rashode 
obračunskog karaktera (2.567 KM). 

6.1.2.5. Izdaci za nefinansijsku imovinu 

Izdaci za nefinansijsku imovinu iskazani u iznosu od 1.086.486 KM viši su za 3,88% u 
odnosu na usvojeni budžet. Više utrošena budžetska sredstva pokrivena su 
realokacijama sa pozicija rashoda po osnovu korišćenja roba i usluga (38.000 KM) i 
preraspodjelom u okviru izdataka za nefinansijsku imovinu (74.200 KM).  

Izdatke za nefinansijsku imovinu čine: izdaci za investiciono održavanje, rekonstrukciju i 
adaptaciju zgrada i objekata (56.380 KM), izdaci za nabavku postrojenja i opreme 
(972.188 KM), izdaci za investiciono održavanje opreme (10.190 KM) i izdaci za zalihe 
materijala, robe i sitnog inventara (47.728 KM za auto gume i službenu i radnu odjeću). 

6.2. Imovina, obaveze i izvori 
6.2.1. Imovina 

Na dan 31.12.2016. g. Narodna skupština iskazala je imovinu bruto vrijednosti od 
31.220.335 KM, ispravke vrijednosti od 13.936.608 KM i neto vrijednosti od 17.283.727 
KM. Neto vrijednost imovine čini nefinansijska imovina u iznosu od 17.276.229 KM i 
finansijska imovina u iznosu od 7.498 KM. 

6.2.1.1. Nefinansijska imovina 

Nefinansijska imovina na dan 31.12.2016. g. ima iskazanu bruto vrijednost od 
31.178.343 KM, ispravku vrijednosti od 13.902.114 KM i neto vrijednost od 17.276.229 
KM. Neto vrijednost nefinansijske imovine čine: proizvedena stalna imovina (17.211.845 
KM), dragocjenosti (29.522 KM), neproizvedena stalna imovina (0 KM), nefinansijska 
imovina u stalnim sredstvima u pripremi (33.341 KM) i nefinansijska imovina u tekućim 
sredstvima (1.521 KM). 

Proizvedena stalna imovina na dan 31.12.2016. g. iskazane bruto vrijednosti od 
31.080.498 KM, ispravke vrijednosti od 13.868.653 KM i neto vrijednosti od 17.211.845 
KM odnosi se na zgrade i objekte (15.681.177 KM) i opremu (1.530.668 KM).  

Zgrade i objekti Narodne skupštine na dan 31.12.2016. g. iskazani su u bruto 
vrijednosti od 26.800.626 KM, ispravke vrijednosti od 11.119.449 KM i neto vrijednosti od 
15.681.177 KM. Bruto vrijednost zgrade u 2016. g. smanjena je za obračunate troškove 
amortizacije u iznosu od 347.689 KM, a povećana za iznos od 406.512 KM, koji se 
odnosi na investicione radove na opremanju skupštinske sale (56.380 KM) i završavanje 
investicionog ulaganja i stavljanje u upotrebu kancelarijskog prostora na terasi drugog 
sprata zgrade Narodne skupštine (350.132 KM).  

Narodna skupština planirala je izgradnju kancelarijskog prostora na terasi drugog sprata 
zgrade u 2015. g., koju je u skladu sa raspoloživim sredstvima započela krajem 
prethodne godine. Investiciono ulaganje na dan 31.12.2015. g.  evidentirano je na 
poziciji poslovni objekti i prostori u pripremi u iznosu od 193.714 KM (privremena 
situacija od 153.539 KM kao i troškovi projekta, renta, dozvole i saglasnosti nadležnih 
institucija u iznosu od 40.175 KM), za koje je izvršeno rezervisanje sredstava. Okončana 
situacija ispostavljena je na iznos od 333.474 KM, nakon koje je, generalni sekretar 
zaključio Aneks Ugovora o izvođenju dodatnih radova sa izvođačem radova od 
21.01.2016. g. u vrijednosti od 12.043 KM (3,76% od ugovorene vrijednosti). Usluge 
nadzora nad izvođenjem radova fakturisane su u iznosu od 5.558 KM. Izvršenom 
primopredajom radova po Zapisniku od 02.03.2016. g., izgrađeni kancelarijski prostor 
stavljen je u upotrebu. U okviru okončane situacije izvođača radova, obuhvaćeni su i 
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uređaji za klimatizaciju u iznosu od 29.075 KM, koji su reklasifikovani na poziciju grejne, 
rashladne i zaštitne opreme. 

Narodna skupština izvršila je nabavku radova na reorganizaciji rasporeda sjedenja u 
velikoj skupštinskoj sali u iznosu od 53.162 KM i usluge nadzora nad izvođenjem radova 
u iznosu od 3.218 KM.    

Oprema na dan 31.12.2016. g. iskazane bruto vrijednosti od 4.279.872 KM, ispravke 
vrijednosti od 2.749.204 KM i neto vrijednosti od 1.530.668 KM odnosi se na: motorna 
vozila (330.944 KM), kancelarijsku opremu, alat i inventar (188.308 KM), komunikacionu 
opremu (878.443 KM), grejnu, rashladnu i zaštitnu opremu (100.168 KM) i ostalu opremu 
(32.805 KM).  

Vrijednost opreme u toku 2016. g. smanjena je u ukupnom iznosu od 310.315 KM za:  

• obračunate troškove amortizacije za 2016. g. u ukupnom iznosu od 239.463 KM, 

• otpis opreme na prijedlog popisne komisije, a po odluci generalnog sekretara od 
16.02.2017. g. bruto vrijednosti od 65.629 KM, ispravke vrijednosti 63.062 KM i neto 
vrijednosti 2.567 KM, evidentirane na teret gubitaka po osnovu rashodovanja stalnih 
sredstava, 

• ustupljene potpuno amortizovane računare bez naknade u iznosu 5.223 KM bruto 
vrijednosti.    

Vrijednost opreme u toku 2016. g. povećana je za iznos od 1.256.176 KM i to za: 

• pribavljanje motornih vozila u ukupnoj vrijednosti od 204.257 KM,  

• nabavku kancelarijske opreme, alata i inventara u iznosu od 102.154 KM 
(kancelarijskog namještaja od 12.079 KM, kancelarijskih stolica od 18.603 KM, 
fiksnih i pokretnih fotelja od 14.026 KM, radnog stola i fotelje 1.351 KM, računarske 
opreme od 50.307 KM, kancelarijskih mašina od 3.588 KM i kancelarijskog inventara 
od 2.200 KM), 

• nabavku komunikacione opreme u iznosu od 858.288 KM (TV opreme od 1.861 KM, 
telefonske opreme od 1.470 KM, računarske mrežne opreme od 97.497 KM, opreme 
za konferencijski sistem od 757.005 KM i ostale komunikacione opreme od 455 KM), 

• nabavku grejne, rashladne i zaštitne opreme u iznosu od 91.477 KM (nabavka 
sistema za klimatizaciju od 29.075 KM i ustupanja klima uređaja bez naknade od 
Vijeća naroda 6.338 KM bruto vrijednosti). 

Ukupno smanjenje bruto vrijednosti motornih vozila u toku 2016. g. odnosi se na: 
obračunate troškove amortizacije za 2016. g. u iznosu od 64.703 KM, isknjižavanje pet 
upotrebljavanih potpuno amortizovanih motornih vozila u bruto vrijednosti od 238.053 
KM i rashodovanje potpuno amortizovanog GPS uređaja u bruto vrijednosti od 1.734 KM 
po odluci o otpisu opreme.  

Ukupno povećanje bruto vrijednosti motornih vozila (204.257 KM) odnosi se na: nabavku 
pet novih motornih vozila u iznosu od 189.767 KM, investiciono ulaganje u motorno 
vozilo u iznosu od 10.190 KM i motorno vozilo marke VW Passat 2.5 u vrijednosti od 
4.300 KM (ukradeno 2004. g., pronađeno i vraćeno Narodnoj skupštini 2015. g., koje je u 
periodu utvrđivanja vlasništva i dovođenja u stanje ispravnosti evidentirano na poziciji 
motornih vozila u pripremi). 

Na osnovu sprovedenog otvorenog postupka javne nabavke pet novih službenih vozila, 
Narodna skupština zaključila je Ugovor o kupoprodaji vozila sa preduzećem 
„Autokomerc VS“ d.o.o. Banja Luka od 16.08.2016. g. i to: četiri vozila marke Škoda 
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Octavia Style 1,6 TDI u vrijednosti od 149.058 KM (po 37.264,50 KM) i jedno vozilo 
marke Škoda Octavia Style 2,0 TDI od 40.709 KM. Istovremeno, sa dobavljačem su 
zaključeni pojedinačni ugovori o kupoprodaji upotrebljavanih vozila vlasništva Narodne 
skupštine (četiri vozila marke Renault Megane nabavljenih u periodu 2006-2008. g. i 
jedno vozilo marke Audi A6, 3.2 iz 2007. g.) bruto vrijednosti od 238.053 KM i neto 
vrijednosti 0 KM. Ugovorena kupoprodajna vrijednost upotrebljavanih vozila iznosi 
19.800 KM. 

Zbog tehničke neispravnosti motornog vozila marke Audi A8 4.2 Quattro Tiptronic, 
konstatovane u martu 2016. g., Narodna skupština izvršila je investiciono ulaganje u 
motorno vozilo u iznosu od 10.190 KM, koje nije bilo planirano u budžetu za 2016. g. 
Sredstva su obezbijeđena realokacijom sredstava sa pozicije izdataka za investiciono 
održavanje zgrada.  

Kancelarijska oprema odnosi se na: kancelarijski namještaj, računarsku opremu, 
kancelarijske mašine, kancelarijski inventar i ostalu kancelarijsku opremu.  

Narodna skupština planirala je nabavku kancelarijskog namještaja za opremanje 
izgrađenog kancelarijskog prostora na terasi drugog sprata zgrade u 2015. g., koju je u 
skladu sa raspoloživim sredstvima započela krajem prethodne godine. Na osnovu 
zaključenih ugovora o kupoprodaji kancelarijskog namještaja 24.12.2015. g. i 
21.01.2016. g., izvršeno je rezervisanje sredstava ugovorene vrijednosti od 30.682 KM. 
Osim toga, u okviru izvršenja radova na reorganizaciji rasporeda sjedenja u velikoj 
skupštinskoj sali od 16.09.2016. g. izvršena je nabavka kancelarijskog namještaja 
(fiksnih i pokretnih fotelja) u iznosu od 14.026 KM. Bruto vrijednost kancelarijske opreme 
smanjena je za obračunate troškove amortizacije za 2016. g. u iznosu od 38.175 KM i za 
otpis neupotrebljivog kancelarijskog namještaja bruto vrijednosti od 1.891 KM. 

Tokom godine izvršena je nabavka računarske opreme nabavne vrijednosti od 50.307 
KM (12 računara, 5 monitora, 4 štampača, lap-top, kopir aparat i skener). 

Odlukama generalnog sekretara iz jula 2016. g., ustupljena su tri potpuno amortizovana 
računara bez naknade ukupne bruto vrijednosti od 5.223 KM i to: Udruženju dijabetičara 
regije Banja Luka, JU Dom kulture „Nikola Kokošar“ Šipovo i Udruženju porodica sa 
četvoro i više djece.  

Komunikaciona oprema odnosi se na: radio i TV opremu, telefonsku opremu, računarsku 
mrežnu opremu i ostalu komunikacionu opremu. 

Bruto vrijednost računarske mrežne opreme odnosi se na nabavku uređaja za kontrolu 
prolaza na ulazu u zgradu Narodne skupštine (6.979 KM) i mrežne računarske opreme 
za konferencijski sistem (90.517 KM).  

Nabavku radova na reorganizaciji rasporeda sjedenja u velikoj sali i instalaciju 
konferencijskog sistema, Narodna skupština prvobitno je planirala u 2015. g., kada je 
izrađen projekat za konferencijski sistem, evidentiran kao komunikaciona oprema u 
pripremi u iznosu od 7.488 KM. Zbog nedostatka budžetskih sredstava izvršena je 
izmjena plana nabavki te se pristupilo dogradnji kancelarijskog prostora na terasi drugog 
sprata i opremanja istog kancelarijskim namještajem i opremom (realizovan iz budžeta 
za 2015. g. u periodu decembar 2015-februar 2016. g.).  

Nakon sprovedenog otvorenog postupka javne nabavke zaključen je Ugovor o 
kupoprodaji opreme za konferencijski sistem sa preduzećem „TeleGroup“ d.o.o. Banja 
Luka od 19.05.2016. g. ugovorene vrijednosti od 747.645 KM. Dobavljač je ispostavio 
fakturu za kupovinu cjelokupne opreme na iznos 594.086 KM (05.08.2016. g.), koja je 
podijeljena na iznos od 373.823 KM (50% od ugovorene vrijednosti) i iznos od 220.263 
KM. Za instaliranje opreme (demontažu postojećeg sistema, montažu novog sistema, 
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puštanje u rad, obuke za korišćenje sistema) ispostavljena je faktura u iznosu od 
153.559 KM od 20.10.2016. g. Usluge nadzora nad izvođenjem radova JU Instituta za 
urbanizam, građevinarstvo i ekologiju Republike Srpske iznose 1.872 KM. Oprema za 
konferencijski sistem evidentirana po nabavnoj vrijednosti od 757.005 KM, koristi se 
tokom održavanja sjednica Narodne skupštine od decembra 2016. g. Međutim, po 
izvršenju tehničkog prijema, Zapisnikom od 15.09.2016. g. utvrđeni su određeni 
nedostaci, zbog kojih, do njihovog otklanjanja, Narodna skupština zadržava plaćanje 
dospjele fakture (153.559 KM). U okviru okončane situacije za izgradnju kancelarijskog 
prostora na terasi drugog sprata zgrade u 2015. g. sadržana je vrijednost uređaja za 
klimatizaciju u iznosu od 29.075 KM, koji su reklasifikovani na grejnu, rashladnu i 
zaštitnu opremu.  

Na osnovu Odluke o prenosu prava vlasništva od 07.11.2016. g., Vijeće naroda 
Republike Srpske ustupilo je Narodnoj skupštini bez naknade pet klima uređaja potpuno 
amortizovanih u bruto vrijednosti od 6.338 KM.  

Dragocjenosti iskazane u vrijednosti od 29.522 KM odnose se na umjetničke slike 
(28.772 KM) i knjige (750 KM).  

Neproizvedenu stalnu imovinu čine licence (softver za administrativne poslove arhive) 
bruto vrijednosti od 33.461 KM, ispravke vrijednosti od 33.461 KM i neto vrijednosti od 0 
KM. 

Nefinansijska imovina u stalnim sredstvima u pripremi iskazana u iznosu od 33.341 
KM odnosi se na: poslovne objekte i prostore u pripremi u iznosu od 11.840 (projektna 
dokumentacija za natkrivanje atrijuma i panoramski lift u iznosu od 10.881 KM i 
urbanističko tehnički uslovi za nadogradnju atrijuma u iznosu od 960 KM) i 
komunikacionu opremu u pripremi u iznosu od 21.500 KM (projektna dokumentacija za 
proizvodnju TV i radio signala prenosa sjednica Narodne skupštine). 

Nefinansijska imovina u tekućim sredstvima na dan 31.12.2016. g. iskazana u iznosu 
od 1.521 KM odnosi se na umjetničke slike (2) namijenjene za poklone stranim 
delegacijama prilikom službenih posjeta predsjednika Narodne skupštine. 

6.2.1.2. Finansijska imovina 

Finansijska imovina na dan 31.12.2016. g., iskazana u neto vrijednosti od 7.498 KM 
odnosi se na kratkoročna potraživanja po osnovu: akontacija za službena putovanja u 
zemlji (382 KM), korišćenja mobilnih telefona (1.791 KM), refundacija bolovanja od 
Fonda zdravstvenog osiguranja Republike Srpske (5.325 KM).   

Na dan 31.12.2016. g. izvršena je ispravka vrijednosti kratkoročnih potraživanja iz 2015. 
g. u ukupnom iznosu od 2.493 KM i to po osnovu refundacija bolovanja: od Fonda 
zdravstvenog osiguranja Republike Srpske (382 KM) i od Fonda za dječiju zaštitu 
Republike Srpske (2.113 KM).  

6.2.2. Obaveze 

Ukupne obaveze na dan 31.12.2016. g. iskazane u iznosu od 1.887.092 KM odnose se 
na dugoročne obaveze (2.967 KM) i kratkoročne obaveze (1.884.125 KM). 

Dugoročne obaveze iskazane u iznosu od 2.967 KM odnose se na dugoročno 
razgraničene prihode odnosno neto vrijednost pronađenog motornog vozila. Obračun 
troškova amortizacije za 2016. g. (667 KM) na procijenjenu vrijednost navedenog 
motornog vozila (4.300 KM), evidentiran je na teret rashoda obračunskog karaktera, a za 
obračun troškova amortizacije za 2017. g. izvršeno je kratkoročno razgraničenje prihoda.    



Glavna služba za reviziju javnog sektora Republike Srpske 

 

 Izvještaj o provedenoj finansijskoj reviziji Narodne skupštine Republike Srpske 
za period 01.01–31.12.2016. godine 

17 

 

Kratkoročne obaveze iskazane su u ukupnom iznosu od 1.884.125 KM i čine ih: 
obaveze za bruto plate (491.522 KM), obaveze za bruto naknade i ostala lična primanja 
(51.837 KM), obaveze iz poslovanja (1.140.020 KM), obaveze za grantove (200.079 KM) 
i kratkoročno razgraničeni prihodi (667 KM).   

Obaveze za bruto plate čine obaveze za: neto plate (299.102 KM), poreze na dohodak 
(29.948 KM), zbirne doprinose (161.493 KM) i ostale poreze i doprinose (979 KM). 
Obaveze za bruto plate za decembar 2016. g. izmirene su u potpunosti u januaru 2017. 
g.   

Obaveze za bruto naknade i ostala lična primanja odnose se na neisplaćene naknade 
zaposlenima za novembar i decembar 2016. g. i to za: neto naknade u iznosu od 35.412 
KM, obračunate poreze u iznosu od 2.772 KM i zbirne doprinose u iznosu od 13.653 KM. 
Obaveze za bruto naknade i ostala lična primanja izmirene su zaposlenima do kraja 
februara 2017. g. u iznosu od 28.830 KM. 

Obaveze iz poslovanja, nastale u periodu oktobar-decembar 2016. g. odnose se na 
obaveze: za nabavku roba i usluga (336.818 KM), za nabavku stalne imovine (588.804 
KM), prema fizičkim licima (141.176 KM) i za poreze i doprinose na teret poslodavca 
(73.222 KM).Obaveze iz poslovanja do kraja februara 2017. g. izmirene su u ukupnom 
iznosu od 506.391 KM. 

Obaveze za grantove (200.079 KM) odnose se na obaveze prema: poslaničkim 
klubovima/grupama za period oktobar-decembar 2016. g. u iznosu od 198.079 KM i 
neprofitnim organizacijama za decembar 2016. g. u iznosu od 2.000 KM. Obaveze za 
grantove, do kraja februara 2017. g. izmirene su u ukupnom iznosu od 128.304 KM. 

Odlukom o sprovođenju multilateralne kompenzacije i cesije („Službeni glasnik 
Republike Srpske“ broj 71/16), dana 20.10.2016. g. izmirene su obaveze Narodne 
skupštine prema dobavljačima u iznosu od 29.699 KM.  

Na datum podnošenja finansijskih izvještaja neizmirene obaveze Narodne skupštine u 
iznosu od 574.852 KM odnose se na obaveze za: bruto naknade i ostala lična primanja u 
iznosu od 23.007 KM, nabavku roba i usluga u iznosu od 215.666 KM, nabavku stalne 
imovine u iznosu od 236.699 KM, bruto naknade za rad van radnog odnosa u iznosu od 
26.723 KM, ostale poreze i doprinose u iznosu od 982 KM i tekuće grantove u iznosu od 
71.775 KM. 

Obaveze Narodne skupštine Republike Srpske u iznosu od 574.852 KM, dospjele za 
plaćanje zaključno sa 31.12.2016. godine uključene su u izvršenje budžeta za 2016. 
godinu, iako raspoloživa budžetska sredstva za njihovo izmirenje nisu obezbijeđena do 
isteka roka za izradu i dostavljanje finansijskih izvještaja, što nije u skladu sa članovima 
39 i 40 Zakona o budžetskom sistemu Republike Srpske.  

Stanje neizmirenih obaveza u Narodnoj skupštini do datuma podnošenja finansijskih 
izvještaja za 2015. g. iznosilo je 173.823 KM (obaveze za nabavku roba i usluga u 
iznosu od 152.937 KM i obaveze za grantove u iznosu od 20.886 KM), za koje je 
skrenuta pažnja u prethodnom revizijskom izvještaju. Navedene obaveze izmirene su u 
potpunosti 02.03.2016. g. Međutim, Narodna skupština prilikom izmirenja ovih obaveza 
nije iskazala izdatke po osnovu izmirenja obaveza iz prethodnih godina u izvršenju 
budžeta za 2016. godinu, a u skladu sa članom 14 stav 9 Zakona o budžetskom sistemu 
Republike Srpske i članom 108 Pravilnika o budžetskim klasifikacijama, sadržini računa i 
primjeni kontnog plana za korisnike budžeta Republike, opština, gradova i fondova 
(„Službeni glasnik Republike Srpske“ broj 90/10).  

Preporučujemo generalnom sekretaru da obezbijedi da se prilikom izmirenja 
obaveza iz prethodne godine vrši iskazivanje izdataka po osnovu izmirenja 
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obaveza iz ranijih godina u izvršenju budžeta tekuće godine, u skladu sa članom 
14 stav 9 Zakona o budžetskom sistemu Republike Srpske i članom 118 Pravilnika 
o budžetskim klasifikacijama, sadržini računa i primjeni kontnog plana za 
budžetske korisnike. 

6.2.3. Vlastiti izvori 

Vlastiti izvori su na dan 31.12.2016. g. iskazani u iznosu od 11.150 KM, a odnose se na 
umjetničke slike (10.400 KM) i knjige (750 KM). 

6.3. Vanbilansna evidencija 
Narodna skupština nije imala poslovne događaje koji bi bili predmet vanbilansne 
evidencije. 

6.4. Potencijalna imovina i potencijalne obaveze 
U Narodnoj skupštini nije bilo aktivnosti i transakcija koje bi za posljedicu imale 
potencijalnu imovinu i potencijalne obaveze. 

6.5. Napomene/obrazloženja uz finansijske izvještaje  
Uz finansijske izvještaje Narodne skupštine sačinjene su i dostavljene 
Napomene/obrazloženja, koja na sistematičan način pružaju dodatne informacije 
prezentovane u Pregledu prihoda, primitaka, rashoda i izdataka, te Pregledu imovine, 
obaveza i izvora, u skladu sa zahtjevima MRS JS 1 – Prezentacija finansijskih izvještaja i 
članom 57 Pravilnika o finansijskom izvještavanju za korisnike prihoda budžeta 
Republike, opština, gradova i fondova. 

 

Revizijski tim 

Zorana Todorović, s.r. 

Snježana Savatić, s.r. 

  

 



Prethodna 
godina

UKUPNO 

4+5+6+7+8

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

A.  P R I H O D I  0 33.466 0 0 0 0 33.466 6.803 33.466 33.466 100 0

72  NEPORESKI PRIHODI 0 7.108 0 0 0 0 7.108 2.139 7.108 7.108 100 0

722 Naknade i takse i prihodi od pružanja javnih usluga 0 1.783 0 0 0 0 1.783 640 1.783 1.783 100 0

7225 Prihodi od pružanja javnih usluga 1.783 1.783 640 1.783 1.783 100 0

729 Ostali neporeski prihodi 0 5.325 0 0 0 0 5.325 1.499 5.325 5.325 100 0

7291  Ostali neporeski prihodi 5.325 5.325 1.499 5.325 5.325 100 0

77 PRIHODI OBRAČUNSKOG KARAKTERA 0 26.358 0 0 0 0 26.358 4.664 26.358 26.358 100 0

771  Prihodi obračunskog karaktera 0 26.358 0 0 0 0 26.358 4.664 26.358 26.358 100 0

7715 Prihodi od usklađivanja vrijednosti imovine 366 366 366 366 100 0

7716 Dobici od prodaje imovine 19.800 19.800 19.800 19.800 100 0

7719 Ostali prihodi obračunskog karaktera 6.192 6.192 4.664 6.192 6.192 100 0

UKUPNI PRIHODI I PRIMICI (A+B) 0 33.466 0 0 0 0 33.466 6.803 33.466 33.466 100 0

V. R A S H O D I   9.788.600 9.831.619 0 0 0 0 9.831.619 10.371.370 9.831.619 9.831.619 94 100 0

41 TEKUĆI RASHODI OSIM RASHODA OBRAČUNSKOG 
KARAKTERA 9.788.600 9.191.677 0 0 0 0 9.191.677 9.755.345 9.191.677 9.191.677 94 100 0

411 Rashodi za lična primanja 6.700.000 6.262.996 0 0 0 0 6.262.996 6.533.649 6.262.996 6.262.996 93 100 0

4111 Rashodi za bruto plate 6.300.000 5.894.478 5.894.478 6.103.751 5.894.478 5.894.478 94 100 0

4112 Rashodi za bruto naknade troškova i ostalih ličnih primanja 
zaposlenih 400.000 368.518 368.518 429.898 368.518 368.518 92 100 0

412 Rashodi po osnovu korišćenja robe i usluga 2.578.600 2.418.905 0 0 0 0 2.418.905 2.711.937 2.418.905 2.418.905 94 100 0

4122 Rashodi po osnovu utroška energije, komunalnih, 
komunikacionih i transportnih usluga 187.000 190.966 190.966 193.353 190.966 190.966 102 100 0

4123 Rashodi za režijski materijal 95.000 87.929 87.929 110.094 87.929 87.929 93 100 0

4125 Rashodi za tekuće održavanje 130.000 107.101 107.101 117.046 107.101 107.101 82 100 0

4126 Rashodi po osnovu putovanja i smještaja 690.000 549.685 549.685 664.473 549.685 549.685 80 100 0

4127 Rashodi za stručne usluge 110.000 102.652 102.652 121.875 102.652 102.652 93 100 0

4128 Rashodi za usluge održavanja javnih površina i zaštite životne 
sredine 10.000 6.922 6.922 6.872 6.922 6.922 69 100 0

4129 Ostali nepomenuti rashodi 1.356.600 1.373.650 1.373.650 1.498.224 1.373.650 1.373.650 101 100 0

415 Grantovi 510.000 509.776 0 0 0 0 509.776 509.759 509.776 509.776 100 100 0

Tabela br. 1

In
de

ks
  

(1
1/

3)

In
de

ks
   

   
   

   
 

( 1
2/

9)

R
az

lik
a 

po
 

na
la

zu
 

re
vi

zi
je

   
12

-
9

Budžet UKUPNO

Tekuća godina

Fond 01 Fond 02 Fond 03 Fond 04 Fond 05 N
al

az
 

re
vi

zi
je

 
(fo

nd
 0

1)

N
al

az
 

re
vi

zi
je

 
uk

up
no

NARODNA SKUPŠTINA REPUBLIKE SRPSKE
PREGLED PRIHODA, PRIMITAKA, RASHODA I IZDATAKA na računovodstvenim fondovima od 01 do 05 od 01.01 do 31.12.2016

Ekon. 
kod POZICIJA
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4+5+6+7+8

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
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4152 b) Grantovi u zemlji 510.000 509.776 509.776 509.759 509.776 509.776 100 100 0

47 RASHODI OBRAČUNSKOG KARAKTERA 0 639.942 0 0 0 0 639.942 616.025 639.942 639.942 100 0

471  Rashodi obračunskog karaktera 0 639.942 0 0 0 0 639.942 616.025 639.942 639.942 100 0

4711 Nabavna vrijednost realizovanih zaliha 47.728 47.728 19.863 47.728 47.728 100 0

4712 Rashodi po osnovu amortizacije 587.152 587.152 582.120 587.152 587.152 100 0

4715 Rashodi od usklađivanja vrijednosti imovine 2.495 2.495 10.056 2.495 2.495 100 0

4719 Ostali rashodi obračunskog karaktera 2.567 2.567 3.986 2.567 2.567 100 0

G.   I Z D A C I  1.052.000 1.086.486 0 0 0 0 1.086.486 456.307 1.086.486 1.086.486 103 100 0

51 IZDACI ZA NEFINANSIJSKU IMOVINU   1.052.000 1.086.486 0 0 0 0 1.086.486 456.307 1.086.486 1.086.486 103 100 0

511 Izdaci za proizvedenu stalnu imovinu 1.000.000 1.038.758 0 0 0 0 1.038.758 433.753 1.038.758 1.038.758 104 100 0

5111 Izdaci za izgradnju i pribavljanje zgrada i objekata 0 0 0

5112 Izdaci za investiciono održavanje, rekonstrukciju i adaptaciju 
zgrada i objekata 140.000 56.380 56.380 382.967 56.380 56.380 40 100 0

5113 Izdaci za nabavku postrojenja i opreme 860.000 972.188 972.188 50.786 972.188 972.188 113 100 0

5114 Izdaci za investiciono održavanje opreme 0 10.190 10.190 10.190 10.190 100 0

516 Izdaci za zalihe materijala, robe i sitnog inventara, ambalaže 
i sl. 52.000 47.728 0 0 0 0 47.728 22.554 47.728 47.728 92 100 0

5161 Izdaci za zalihe materijala, robe i sitnog inventara, ambalaže i sl. 52.000 47.728 47.728 22.554 47.728 47.728 92 100 0

UKUPNI RASHODI  I IZDACI (V+G)  10.840.600 10.918.105 0 0 0 0 10.918.105 10.827.677 10.918.105 10.918.105 95 100



Bruto Ispravka Neto ( 3–4)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

0 A.   N E F I N A N S I J S K A   I M O V I N A   (I + II) 31.178.343 13.902.114 17.276.229 16.587.518 17.276.229 100 0

01 I NEFINANSIJSKA IMOVINA U STALNIM SREDSTVIMA 31.176.822 13.902.114 17.274.708 16.585.997 17.274.708 100 0
011  Proizvedena stalna imovina 31.080.498 13.868.653 17.211.845 16.317.632 17.211.845 100 0
0111 Zgrade i objekti 26.800.626 11.119.449 15.681.177 15.622.354 15.681.177 100 0
0112 Postrojenja i oprema 4.279.872 2.749.204 1.530.668 695.278 1.530.668 100 0
012 Dragocjenosti 29.522 0 29.522 29.522 29.522 100 0
121 Dragocjenosti 29.522 29.522 29.522 29.522 100 0
013 Neproizvedena stalna imovina 33.461 33.461 0 0 0 0
0134 Nematerijalna neproizvedena imovina 33.461 33.461 0 0 0
014 Nefinansijska imovina u stalnim sredstvima u pripremi i avansi 33.341 0 33.341 238.843 33.341 100 0
0141 Nefinansijska imovina u stalnim sredstvima u pripremi 33.341 33.341 238.843 33.341 100 0
02 NEFINANSIJSKA IMOVINA U TEKUĆIM SREDSTVIMA 1.521 0 1.521 1.521 1.521 100 0

023 Zalihe materijala, učinaka i roba 1.521 0 1.521 1.521 1.521 100 0
0234 Zalihe robe 1.521 1.521 1.521 1.521 100 0

1 B.  F I N A N S I J S K A   I M O V I N A  (I+II) 41.992 34.494 7.498 3.721 7.498 100 0
12 KRATKOROČNA FINANSIJSKA IMOVINA 41.992 34.494 7.498 3.721 7.498 100 0

123 Kratkoročna potraživanja 2.173 0 2.173 2.223 2.173 100 0
1233 Potraživanja od zaposlenih 2.173 2.173 2.223 2.173 100 0
127 Kratkoročna razgraničenja 39.819 34.494 5.325 1.498 5.325 100 0
1279 Ostala kratkoročna razgraničenja 39.819 34.494 5.325 1.498 5.325 100 0

UKUPNA IMOVINA (A + B)  31.220.335 13.936.608 17.283.727 16.591.239 17.283.727 100

NARODNA SKUPŠTINA REPUBLIKE SRPSKE
PREGLED IMOVINE, OBAVEZA I IZVORA na dan 31.12.2016 Tabela br.2 

Razlika po 
nalazu revizije 

( 7-5)

Indeks 
(7/5)Nalaz revizijeP O Z I C I J A

Tekuća godina
Prethodna 

godina
Ekon. 
kod



Ekon. 
kod P O Z I C I J A Tekuća godina Prethodna 

godina Nalaz revizije Indeks (5/3)
Razlika po 

nalazu revizije

1 2 3 4 5 6 7

V.   O B A V E Z E   1.887.092 1.451.310 1.887.092 100 0
21 DUGOROČNE OBAVEZE 2.967 4.300 2.967 100 0

217 Dugoročna rezervisanja i razgraničenja 2.967 4.300 2.967 100 0
2171 Dugoročna rezervisanja i razgraničenja 2.967 4.300 2.967 100 0
22 KRATKOROČNE OBAVEZE 1.884.125 1.447.010 1.884.125 100 0

222 Obaveze za lična primanja 543.359 553.394 543.359 100 0
2221 Obaveze za bruto plate zaposlenih 491.522 478.522 491.522 100 0
2222 Obaveze za bruto naknade troškova i ostalih ličnih primanja zaposlenih 51.837 74.872 51.837 100 0
223 Obaveze iz poslovanja 1.140.020 692.237 1.140.020 100 0
2231 Obaveze iz poslovanja u zemlji 1.140.020 692.237 1.140.020 100 0
225 Obaveze za subvencije, grantove i doznake na ime socijalne zaštite 200.079 201.379 200.079 100 0
2252 Obaveze za grantove 200.079 201.379 200.079 100 0
227 Kratkoročna rezervisanja i razgraničenja 667 0 667 100 0
2272 Kratkoročno razgraničeni prihodi 667 0 667 100 0

G.   V L A S T I T I   I Z V O R I  11.150 11.150 11.150 100 0
31 TRAJNI IZVORI SREDSTAVA 11.150 11.150 11.150 100 0

311 Trajni izvori sredstava 11.150 11.150 11.150 100 0
3111 Trajni izvori sredstava 11.150 11.150 11.150 100 0

Tabela br. 2a
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